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АКЦЕНТ

 Майя Бирюкова, Нижний Новгород 

Вчера на заседании думы Нижнего 
Новгорода депутаты приняли ряд 
важных решений, которые ска-
жутся на развитии города и жизни 
горожан. Прежде всего снизили 
ставку налога для начинающих 
предпринимателей и определили 
порядок проведения конкурса по 
выбору главы администрации го-
рода.

Вопрос изменения ставок налога 
на вмененный доход для предпри-
нимателей (ЕНВД) поднимался на 
заседаниях сразу нескольких дум-
ских комиссий. Городской департа-
мент экономического развития вы-
ступил с предложением об увеличе-
нии ставок для бизнеса, мотивируя 
это тем, что цифры не менялись на 
протяжении пяти лет. По предлага-
емым правкам налог должен был 
вырасти на 8—15 процентов в зави-
симости от территории. Однако с 
учетом заседаний думских комис-
сий по экономике и по бюджетной 
политике глава города Иван Карни-
лин предложил оставить ЕНВД на 
прежнем уровне, а для начинающих 
бизнесменов — даже снизить его. 

— Я благодарю всех председате-
лей комиссий за поддержку. Это 
станет стимулом для дальнейшего 
развития предпринимательства в 
Нижнем Новгороде, — подчеркнул 
Иван Карнилин.

В результате депутаты приняли 
решение установить на будущий 
год ставку ЕНВД в размере 7,5 
процента для начинающих биз-
несменов. 

— Предприниматели, которые 
зарегистрировались после 1 янва-
ря 2016 года, получат налоговую 
льготу в размере 50 процентов. 
Это позволит организовать новые 
рабочие места в городе, а главное 
— даст людям возможность для ро-
ста. А городской бюджет получит 
налоговые поступления, — поя-
снил председатель комиссии по 
бюджетной, финансовой и налого-
вой политике Марк Фельдман.

Также депутаты приняли прав-
ки в проект порядка проведения 
конкурса и назначения на дол-
жность главы администрации Ни-
жнего Новгорода.

— Мы все знаем о сложившейся 
ситуации в отношении конкурса. 
Наше решение оспорила в суде 
прокуратура, и она имеет на это 
основания. Но, с другой стороны, 
полномочия при принятии этого 
решения дума не превышала. В 

итоге сложилась патовая ситуа-
ция, когда мы не можем провести 
конкурс. Есть путь судебный, но 
он ведет в никуда. Наша общая 
цель — избрать главу администра-
ции как можно быстрее, — сооб-
щил председатель комиссии по 
имуществу и земельным отноше-
ниям Владимир Панов.

Принятые изменения устанав-
ливают количество членов кон-
курсной комиссии — 10 человек. 
Для включения кандидата на пост 
главы администрации на рассмо-
трение гордумы достаточно 3 го-

лосов членов комиссии, а не боль-
шинства. Также кандидат имеет 
право подать документы на учас-
тие в конкурсе за 4 дня до него, а не 
за 7, как это было раньше. 

После того как в течение 7—10 
дней изменения вступят в закон-
ную силу, на внеочередном засе-
дании гордумы определят кон-
курсную комиссию и назначат 
дату конкурса. По всей видимо-

сти, это произойдет 25 ноября. Та-
ким образом, Нижний Новгород 
имеет все шансы в декабре узнать 
имя главы администрации.

Депутаты рассмотрели также 
вопрос кредиторской задолжен-
ности Нижнего Новгорода. За ок-
тябрь госдолг снизился с 2,2 мил-
лиарда рублей до 1,85 миллиарда. 
К 1 декабря задолженность в сфере 
образования, в частности, будет 
полностью погашена. Что касает-

ся бюджета следующего года, гор-
дума согласовала предложенный 
городским департаментом финан-
сов проект увеличения пределов 
госдолга с 70 до 80 процентов при 
максимально допустимом по зако-
ну значении 100 процентов. 

24 НОЯ БРЯ в библиотеке имени Ленина (Нижний Новгород, ул. Советская, 16) состоит-
ся встреча с писателем, филологом Захаром Прилепиным. Начало — в 16.00, вход — свобод-
ный, тема разговора — «Непохожие поэты в России. Нижегородская акустика». На встрече 
каждый сможет подписаться на «Российскую газету» по льготным ценам. Телефоны для 
справок: (831) 246-38-00, 246-02-89, 216-05-95.

Захар Прилепин приглашает
На встрече с писателем можно 
подписаться на «РГ»

Вестник городской думы
Нижнего Новгорода

350
миллионов

рублей кредиторской задолженности 
удалось погасить Нижнему Новгороду 
в октябре.

Ц ИФРА

Имя главы администрации Нижнего
Новгорода горожане узнают в декабре

Стимул для дела
Предпринимателям оставили ЕНВД 
на прежнем уровне

Иван Карнилин: Мы решили снизить 
ЕНВД для начинающих бизнесменов.

МЕ Ж Д У ТЕ М

Депутаты гордумы заслушали информацию о внедрении в Нижнем Новгоро-
де электронных проездных. По данным администрации города, до 20 декабря 
этого года нижегородцам следует обзавестись электронными билетами, с 
1 января 2016 года бумажные проездные действовать перестанут. Продавать 
бумажные проездные в нескольких пунктах будут, но рассчитано это на жите-
лей области, а не Нижнего Новгорода. К примеру, тем, кто приезжает в об-
ластной центр из ЗеленогоГорода, придется купить комбинированный билет. 
Реализовывать программу будет все тот же оператор — «НовоКард». Для того 
чтобы избежать путаницы с переходом на электронные проездные, депутаты 
предложили разместить на телевидении информационные ролики, эта идея 
нашла поддержку городских властей.
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ПРАЗДНИК

В Нижнем Новгороде отмети-
ли день рождения главного ге-
роя новогодних праздников — 
Деда Мороза, который при-
был в столицу Приволжского 
округа из Великого Устюга.

18 ноября было выбрано в 
качестве дня рождения нес-
лучайно: в этот день на роди-
не именинника — в Великом 
Устюге наступают морозы. И 
дату выбрали еще в 2005 году 
не кто-нибудь, а дети.

В свой день рождения Дед 
Мороз по традиции отправля-
ется в путь по России, чтобы 
проверить готовность горо-
дов к Новому году. В этом году 
поездка началась с Нижнего 
Новгорода. 

Ровно в полдень Дед Мороз 
появился на площади Марки-
на, где установлен почтовый 
ящик для детских писем. 
Здесь 26 декабря откроется 
новогодний городок «Зимов-
ка на Рождественской» с бес-
платным катком, ярмаркой, 
праздничной иллюминацией 
и новогодней елкой. 

По улице Рождественской 
Дед Мороз отправился в свою 
ни жегородск у ю рези ден-
цию. Там он встретился с 
внучкой — Снегурочкой и 
проверил работу местных 
мастеров. Ка к сообщи ли 
«РГ» в региональном мини-
стерстве культуры, в этом 
году нижегородская рези-
денция Деда Мороза попол-
нилась современными тех-
нологиями. Здесь появились 
лазеры, 3D-льдинки, а детям 
предложили пообщаться со 
сказочными персонажами по 
Skype.

МАРИНА ВЕРГЕЗОВА, 
НИЖНИЙ НОВГОРОД 

Настоящий Дед Мороз впервые отметил день рождения в 
приволжской столице.

КС ТАТИ

Главную новогоднюю елку Ни-
жнего Новгорода высотой 20 
метров установят на площади 
Минина, символом новогод-
них праздников в городе ста-
нет снеговик, который будет 
раздавать пожелания горожа-
нам. Также в центре города 
установят шесть больших дет-
ских аттракционов.

3D-льдинки в подарок

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Ижевчане могут определить 
список автомобильных дорог, 
подлежащих ремонту.

Голосование на сайте обще-
ственной организации «Авто-
мобилисты Удмуртии» про-
длено до 22 ноября.

Каждый житель столицы 
Удмуртии вправе внести свою 
лепту в формирование плана 
дорожно-ремонтных работ. 
Их голоса повлияют на выбор 
автомобильных трасс мест-
ного значения, которые попа-
дут в титульный список для 
ремонта в 2016 году. Голосо-
вание уже сейчас проводится 
на сайте РОО «Автомобили-
сты Удмуртии». 

Списки для голосования 
составляются заблаговре-
менно путем опроса в соцсе-
тях. Учитываются маршруты 
общественного транспорта, а 

также объекты социального 
назначения. Все предложен-
ные участки дорог объезжа-
ют представители общест-
венной организации «Авто-
мобилисты Удмуртии», осма-
тривают их, определяют не-
обходимые границы, форми-
руют окончательный список 
для голосования.

К слову, все участки ижев-
ских дорог, которые горожане 
определили с помощью он-
лайн-голосования в 2014 году, 
в этом году были отремонти-
рованы.

Кроме того, сообщить о не-
обходимости проведения ре-
монтных работ автомобиль-
ных дорог местного значе-
ния и объектов улично-до-
рожной сети можно на офи-
ц и а л ь н о м с а й т е  г о р о д а 
И жевска izh.ru в разде ле 
«Народный контроль».

КАМИЛЯ АПЕКОВА, ИЖЕВСК 

Помогите дорожникам
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